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Ñ§éÅÆæÿ$¦ËMæü$ Ýë«§éÆæÿ×ý çÜ*^èþ¯@þË$  

1. D {ç³Ô¶ý²ç³{†Mæü Ë„>Å™èþÃMæü Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ ÑçÙÄ¶ý*™èþÃMæü 38 {ç³Ô¶ý²Ë$ MæüÍYÄ¶ý¬ @̄þ²¨. 
2. D {ç³Ô¶ý²ç³{†Mæü¯@þ$ ÇÐ@þÆŠÿÞ gêMðüsŒý™ø ïÜÌŒý ^óþÄ¶ý$yæþOÐðþ$¯@þ¨. ç³È„æü {´ëÆæÿ…¿¶ý çÜÐ@þ$Ä¶ý$… M>V>¯óþ 

{ç³Ô¶ý²ç³{†Mæü Mæü$yìþOÐðþç³#¯@þ _…í³ ™ðþÆæÿ$Ð@þÐ@þÌñý¯@þ$. {ç³Ô¶ý²ç³{†MæüÌZ° ç³#rË°²Ä¶ýÊ çÜÇV>YÐ@þ#¯é²Ä¶ý* 
A° ç³È„ìü… è̂þ…yìþ. 

3. Ë„>Å™èþÃMæü Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ ÑçÙÄ¶ý*™èþÃMæü Ñ«§é¯@þç³# {ç³Ô¶ý²ËMæü$ G§æþ$Ææÿ$V> CÐ@þÓºyìþ¯@þ çÜ*^èþ¯@þË¯@þ$ 
A¯@þ$çÜÇ… è̂þ…yìþ. 

4. Mæü$yìþOÐðþç³# Ð@þ*Çj¯ŒþÌZ CÐ@þÓºyìþ¯@þ A…MðüË$ {ç³Ô¶ý²ËMæü$ MóüsêÆÿ¬…^èþºyìþ¯@þ VæüÇçÙx A…MæüÐ@þ¬Ë$ / 
Ð@þ*Ææÿ$PË¯@þ$ çÜ*_…^èþ$¯@þ$. 

5. {ç³Ô¶ý²ç³{†MæüMæü$ fÐéº$ Æ>Ä¶ý¬rMæü$ MóüsêÆÿ¬…_¯@þ VæüÇçÙx çÜÐ@þ$Ä¶ý*°² {ç³Ô¶ý²ç³{†Mæü Oò³¿êVæü…ÌZ 
çÜ*_… è̂þyæþOÐðþ$¯@þ¨. A…§æþ$ÌZ {ç³Ô¶ý²ç³{†Mæü ^èþ§æþÐ@þsê°Mìü MóüsêÆÿ¬…_¯@þ 15 °Ñ$ÚëË çÜÐ@þ$Ä¶ý$… 
Mæü*yé MæüÍYÄ¶ý¬ @̄þ²¨.
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I. /

Mæü*yé  8 × 1 = 8 

1. x – y = 8 Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ 3x – 3y = 16 D ÆóÿRê™èþÃMæü çÜÒ$MæüÆæÿ×ýÐ@þ¬Ë$ f™èþË$ 

{ç³†°«¨…^èþ$ ÆóÿQË$ 

 (A) Q…yìþ… è̂þ$ ÆóÿQË$ 

 (B) çÜÐ@þ*…™èþÆæÿ ÆóÿQË$ 

 (C) Ë…º ÆóÿQË$ 

 (D) HMîü¿¶ýÑ…^èþ$ ÆóÿQË$ 

2. 5,  3,  1,  – 1, .... D A…Mæü¶ÔóýÉìþ Äñý¬MæüP ÝëÐ@þ*¯@þÅ »ôý§æþ… 

 (A) – 2 

 (B) 2 

 (C) – 3 

 (D) 5 
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3. x ( x + 1 ) = 5 C¨ JMæü 

 (A) ÆóÿRê™èþÃMæü çÜÒ$MæüÆæÿ×ýÐ@þ¬ 

 (B) Ð@þÆæÿY çÜÒ$MæüÆæÿ×ýÐ@þ¬ 

 (C) çœ$¯@þ çÜÒ$MæüÆæÿ×ýÐ@þ¬ 

 (D) Ð@þÆæÿY ºçßý$ç³§øMìü¢ 

4. 1 + tan 2   Mìü çÜÐ@þ* @̄þ… 

 (A) cosec 2    

 (B) 
2cosec

1
 

 (C) sec2    

 (D) – sec2   

5. cot 90° Äñý¬MæüP ÑË$Ð@þ 

 (A) 
3

1
 (B) 1 

 (C) 3  (D) 0 
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6. Ð@þÊË ¼…§æþ$Ð@þ# Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ P ( a,  b ) Ë Ð@þ$§æþÅ §æþ*Ææÿ… 

 (A) 22 ba   Ä¶ýÊ°r$Ï 

 (B) 22 ba   Ä¶ýÊ°r$Ï 

 (C) ba   Ä¶ýÊ°r$Ï 

 (D) ba   Ä¶ýÊ°r$Ï 

7. D _{™èþ… ¯@þ…§æþ$ Q…yìþ…^èþ$ ÆóÿQ 

 

 (A) AB (B) PQ  

 (C) XY (D) MN 
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8. ÐéÅÝëÆæÿª… ‘r’ Ä¶ý¬°r$Ï AÆÿ¬¯@þ JMæü Vøâ¶ý… çœ$ @̄þçœË… 

 (A) 2

3

2
r  çœ$¯@þ Ä¶ýÊ°r$Ï 

 (B) 3

3

2
r  çœ$¯@þ Ä¶ýÊ°r$Ï 

 (C) 3

3

4
r  çœ$¯@þ Ä¶ýÊ°r$Ï 

 (D) 2

3

4
r  çœ$¯@þ Ä¶ýÊ°r$Ï 

II.  8 × 1 = 8 

9. 0
111
 cybxa

 
 Ð@þ$ÇÄ¶ý¬  0

222
 cybxa  D ÆóÿRê™èþÃMæü çÜÒ$MæüÆæÿ×ý… 

f™èþË$ A çÜ…Væü™èþÐ@þ* AÆÿ¬ @̄þ AÑ ´÷…¨ @̄þ çÜÐ@þ*«§é¯éË çÜ…QÅ G…™èþ  

10. A…Mæü¶ÔóýÉìþ A¯@þV>¯óþÑ$  

11. JMæü Ð@þÆæÿY çÜÒ$MæüÆæÿ×ý… {´ëÐ@þ*×ìýMæü Ææÿ*ç³… Æ>Ä¶ý$…yìþ. 
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12. _{™èþ… ¯@þ…§æþ$ ABC JMæü Ë…ºMø×ý {†¿¶ý$f….  C = 30° Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ AB = 12 cm 

AÆÿ¬ @̄þ, AC ´÷yæþÐ@þ#¯@þ$ Mæü¯@þ$Vö¯@þ…yìþ. 

 

13. A ( 
11

, yx  )  Ð@þ$ÇÄ¶ý¬  B ( 
22

, yx  ) ¼…§æþ$Ð@þ#Ë @̄þ$ ó̂þÆóÿa ÆóÿRê Q…yæþÐ@þ¬.          

P ¼…§æþ$Ð@þ# 
21

:mm  A¯@þ$´ë™èþ…ÌZ Ñ¿êW…^èþ$¯@þ$ P  ¼…§æþ$Ð@þ# °Ææÿ*ç³M>Ë$  

Æ>Ä¶ý$…yìþ.  

14. 4,  5,  5,  6,  7,  7,  6,  7,  5,  5 D §æþ™é¢…Ô¶ý…ÌZ ºçßý$â¶ýMæü… @̄þ$ Mæü¯@þ$Vö¯@þ…yìþ. 

15. {´ë£æþÑ$Mæü A @̄þ$´ë™èþ íÜ§éª…™èþ… £óþÌŒýÞ íÜ§éª…™èþ…  ¯@þ$ °Ææÿ*ç³…^èþ…yìþ. 

16. Æðÿ…yæþ$ Ð@þ–™é¢Ë Ð@þ–™é¢́ ë§æþ ÐéÅÝëÆæÿ®Ë$ 
1

r  Ð@þ$ÇÄ¶ý¬
 2

r  Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ G™èþ$¢ h  AÆÿ¬ @̄þ 

Ô¶ý…Q$Ð@þ# bóþ§æþ¯@þ çœ$¯@þç³ÇÐ@þ*×ý… ( V ) çÜ*{™èþ… Æ>Ä¶ý$…yìþ. 
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III.  8 × 2 = 16 

17. D ¶Mìü…¨ çÜÆæÿâ¶ý çÜÒ$MæüÆæÿ×ýÐ@þ¬Ë¯@þ$ ™öË W…^èþ$ ç³§æþª†  §éÓÆ> Ýë«¨…^èþ…yìþ  

   2x + 3y  =  7 

   2x  +  y  =  5 

18. 2,  5,  8,  ..... D A…Mæü ¶ÔóýÉìþ 12 Ð@þ ç³§æþ…¯@þ$ çÜ*{™èþ… @̄þ$ç³Äñý*W…_ Mæü¯@þ$Vö¯@þ…yìþ. 

19. 7, 11, 15, ...... D A…Mæü ¶ÔóýÉìþ 16 ç³§éË Ð@þÆæÿMæü$ Ððþ¬™èþ¢Ð@þ¬ @̄þ$ çÜ*{™èþ… Eç³Äñý*W…_ 

Mæü¯@þ$Vö¯@þ…yìþ.  

 

 3, 6, 9, .... D A…Mæü¶ÔóýÉìþÌZ G°² ç³§éË @̄þ$ Mæü*yìþ¯@þ §é° Ððþ¬™èþ¢… 165 AÐ@þ#™èþ$…§ø 

Mæü¯@þ$Vö¯@þ…yìþ. 

20. 4 2x  – 12x + 9 = 0 D çÜÒ$MæüÆæÿ×ý… Äñý¬MæüP Ñ è̂þ„ìü×ìý Mæü¯@þ$Vö°, Ð@þÊÌêË çÜÓ¿êÐ@þ… @̄þ$ 

™ðþËµ…yìþ. 

21. 2x  – 3x + 1 = 0 D çÜÒ$MæüÆæÿ×ý… Ð@þÊËË¯@þ$ Ð@þÆæÿY çÜ*{™èþ… Eç³Äñý*W…_ Mæü¯@þ$Vö¯@þ…yìþ. 



81-L  8 CCE  RR  

  RR(A)-(600)-13051   

22. _{™èþ… ¯@þ…§æþ$ ABC JMæü Ë…ºMø×ý {†¿¶ý$f… AB = 24 cm, BC = 7 cm Ð@þ$ÇÄ¶ý¬    

AC = 25 cm AÆÿ¬¯@þ, sin  Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ cos  Ë ÑË$Ð@þË¯@þ$ Mæü @̄þ$Vö¯@þ…yìþ. 

 

23. P ( 2,  3 ) Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ Q ( 4,  1 ) D ¼…§æþ$Ð@þ#Ë Ð@þ$§æþÅ§æþ*Ææÿ…¯@þ$ Ð@þ$§æþÅ§æþ*Ææÿ… 

çÜ*{™èþÐ@þ¬  Eç³Äñý*W…_ Mæü¯@þ$Vö¯@þ…yìþ.  

 

 A ( – 6,  10 )  Ð@þ$ÇÄ¶ý¬  B ( 3,  – 8 ) ¼…§æþ$Ð@þ#Ë ^óþÆóÿa ÆóÿRêQ…yæþÐ@þ¬                  

AB ° P ( – 4,  6 ) ¼…§æþ$Ð@þ#Ë$ H °çÙµ†¢ÌZ Ñ¿¶ýh…^èþ$¯@þ$ Mæü¯@þ$Vö @̄þ…yìþ. 

24. 8·4 cm ´÷yæþÐ@þ# VæüË JMæü ÆóÿRê Q…yæþÐ@þ¬ @̄þ$ X_ ¨°° 1 : 3 °çÙµ†¢ÌZ Ñ¿¶ýh…^èþ…yìþ. 
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IV.  9 × 3 = 27 

25. JMæü A…Mæü¶ÔóýÉìþ 3 Ð@þ ç³§æþ… 16 Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ 7 Ð@þ ç³§æþ… 5 Ð@þ ç³§æþ… Mæü…sñý 12 GMæü$PÐ@þ. AÆÿ¬ @̄þ 

A…Mæü ¶ÔóýÉìþ° Mæü¯@þ$Vö¯@þ…yìþ. 

26. 3 çÜ…. Ë ¶Mìü™èþÐ@þ¬ ÆæÿçßýÐ@þ*¯Œþ Ð@þÄ¶ý$çÜ$Þ Äñý¬MæüP Ð@þ#Å{™èþPÐ@þ$Ð@þ¬ 5 çÜ…. Ë ™èþÆæÿ$Ðé™èþ A™èþ° 

Ð@þÄ¶ý$çÜ$Þ Äñý¬MæüP Ð@þ#Å{™èþPÐ@þ$Ð@þ¬Ë Ððþ¬™èþ¢… 
3

1
 AÆÿ¬ @̄þ A™èþ° {ç³çÜ$¢™èþ Ð@þÄ¶ý$çÜ$Þ G…™èþ. 

 

 JMæü OÆðÿË$ 360 km §æþ*ÆæÿÐ@þ¬ @̄þ$ HMæü È† ÐóþVæü…™ø {ç³Ä¶ý*×ìý…^èþ$¯@þ$. ©° ÐóþVæü… Væü…rMæü$ 

5 km/h ò³ÇW @̄þ A§óþ §æþ*Ææÿ… @̄þ$ {ç³Ä¶ý*×ìý…^èþ$rMæü$ ç³r$t M>Ë… 1 Væü…r ™èþVæü$Y¯@þ$ AÆÿ¬ @̄þ 

OÆðÿË$ ÐóþVæüÐ@þ¬¯@þ$ Mæü¯@þ$Vø¯@þ…yìþ. 

27. 




45cot60cos230sec3

60cosec.345tan)3090(cos2




  Äñý¬MæüP ÑË$Ð@þ¯@þ$ Mæü @̄þ$Vö¯@þ…yìþ. 



81-L  10 CCE  RR  

  RR(A)-(600)-13051   

28. JMæü Vøç³#Ææÿ… Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ JMæü MæürtyæþÐ@þ¬ JMæü çÜÐ@þ$™èþË…Oò³¯@þ ¯óþË Ò$§æþ °sêÆæÿ$V> E @̄þ²Ñ. 

Vøç³#Ææÿ… ´ë§æþ… ¯@þ$…yìþ Mæürtyæþ…Oò³¯@þ ™èþ$¨° Ò„ìü…_¯@þç³#yæþ$ HÆæÿµyæþ$ FÆæÿªÓ Mø×ý… 30° 

Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ Mæürtyæþ… ´ë§æþ… ¯@þ$…yìþ Vøç³#Ææÿ…Oò³¯@þ ™èþ$¨° Ò„ìü…_¯@þç³#yæþ$ HÆæÿµyæþ$ Mø×ý… 60° 

Vøç³#Ææÿ… G™èþ$¢ 50 m AÆÿ¬ @̄þ Mæürtyæþ… G™èþ$¢° Mæü¯@þ$Vö¯@þ…yìþ. 

 

 

 JMæü Vøç³#Ææÿ… Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ JMæü Mæürtyæþ…. JMóü çÜÐ@þ$™èþË…OÐðþ$¯@þ ¯óþË Ò$§æþ °sêÆæÿ$V> E @̄þ²Ñ. 

Mæürtyæþ… G™èþ$¢ 7 m Mæürtyæþ…Oò³¯@þ ™èþ$¨° JMæü ¼…§æþ$Ð@þ# ¯@þ$…yìþ Vøç³#Ææÿ…Oò³¯@þ ™èþ$¨° FÆæÿªÓ 

Mø×ý… 60° Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ §é° ´ë§æþ °Ð@þ$² Mø×ý… 45° AÆÿ¬ @̄þ Vøç³#Ææÿ… G™èþ$¢° Mæü¯@þ$Vø @̄þ…yìþ. 

 ( 3  = 1·73 )  
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29. P ( 2,  3 ),  Q ( 4,  k ) Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ R ( 6,  – 3 ) D ¼…§æþ$Ð@þ#Ë$ HMæü ÆóÿRê¼…§æþ$Ð@þ#Ë$ 

AÆÿ¬ @̄þ k  ÑË$Ð@þ¯@þ$ Mæü¯@þ$Vö¯@þ…yìþ. 

 

 JMæü Ð@þ–™èþ¢Móü…{§æþÐ@þ¬ P ( 2,  3 ) Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ B Ð@þ–™èþ¢… A ( 4,  3 ) Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ B ( x,  5 ) 

¼…§æþ$Ð@þ#Ë §éÓÆ> ´ùÆÿ¬ @̄þ^ø ‘x’ ÑË$Ð@þ¯@þ$ Mæü¯@þ$Vö¯@þ$Ð@þ¬. 

30. D ¶Mìü…¨ §æþ™é¢…Ô>°Mìü {ç³™èþÅ„æü ç³§æþª†ÌZ çÜÆ>çÜÇ Mæü¯@þ$Vö¯@þ…yìþ  

™èþÆæÿVæü† A…™èþÆæÿ… ´û¯@þ]ç³#¯@þÅ… 

5 — 15 1 

15 — 25 3 

25 — 35 5 

35 — 45 4 

45 — 55 2 

 

 D Mìü…¨ §æþ™é¢…Ô>°Mìü Ð@þ$«§æþÅVæü™èþ… @̄þ$ Mæü¯@þ$Vö¯@þ…yìþ   

™èþÆæÿVæü† A…™èþÆæÿ… ´û¯@þ]ç³#¯@þÅ… 

0 — 20 6 

20 — 40 9 

40 — 60 10 

60 — 80 8 

80 — 100 7 
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31. D Mìü…¨ ç³sìýtMæüÌZ JMæü ´ëuæÿÔ>ËÌZ X Ð@þ ™èþÆæÿVæü†ÌZ° 60 Ñ§éÅÆæÿ$¦Ë G™èþ$¢Ë¯@þ$ 

CÐ@þÓºyìþ¯@þ¨. D §æþ™é¢…Ô¶ýÐ@þ¬ËMæü$ BÆøçßý×ý ™èþMæü$PÐ@þV>VæüË  KhÐŒþ Ð@þ¶Mæü…¯@þ$ XÄ¶ý$…yìþ  

G™èþ$¢Ë$ òÜ….Ò$.  
Ñ§éÅÆæÿ$¦Ë çÜ…QÅ 

çÜ…_™èþ ´û¯@þ…]ç³#¯@þÅ…  

130 Mæü…sôý ™èþMæü$PÐ@þ 
04 

140 Mæü…sôý ™èþMæü$PÐ@þ 
12 

150 Mæü…sôý ™èþMæü$PÐ@þ 
30 

160 Mæü…sôý ™èþMæü$PÐ@þ 
45 

170 Mæü…sôý ™èþMæü$PÐ@þ 
56 

180 Mæü…sôý ™èþMæü$PÐ@þ 
60 

32. »êçßýÅ ¼…§æþ$Ð@þ# ¯@þ$…yìþ Ð@þ–™é¢°Mìü X_¯@þ çÜµÆæÿØÆóÿQË ´÷yæþÐ@þ# çÜÐ@þ* @̄þ…  A°  

Ýë«¨…^èþ…yìþ.  

33. 3 cm ÐéÅÝëÆæÿ®… VæüË Ð@þ–™é¢°² °ÇÃ…_ çÜµÆæÿØÆóÿQË Ð@þ$§æþÅ Mø×ý… 60° Ð@þ#…yæþ$ ¯@þr$ÏV> JMæü 
f™èþ çÜµÆæÿØÆóÿQË¯@þ$ XÄ¶ý$…yìþ. 

V.  4 × 4 = 16 

34. C_a¯@þ ÆóÿRê™èþÃMæü çÜÒ$MæüÆæÿ×ý f™èþËMæü$ ¶V>‹œ §éÓÆ> ç³ÇàÆæÿ…¯@þ$ Mæü¯@þ$Vö¯@þ…yìþ  

   2x – y = 7 

   x – y =  2 
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35. BC = 6 cm,  AB = 5 cm Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ AC = 4·5 cm Ð@þ#…yæþ$¯@þr$Ï {†¿¶ý$f… ABC ° 

°ÇÃ…_ ™èþÆ>Ó™èþ Ð@þ$ÆøMæü {†¿¶ý$f… ABC çÜÆæÿ*ç³…V> Ð@þ#…r$…¨. §é° ¿¶ý$f…ËMæü$ 
3

4
 

Æðÿr$Ï E…yóþ Ñ«§æþ…V> °ÇÃ…^èþ…yìþ. 

36. ABCD 14 cm ¿¶ý$f…V> VæüË ^èþ™èþ$ÆæÿçÜˆ… P, Q, R Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ S Ë$ ¶MæüÐ@þ$…V> AB, BC, 

CD Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ AD Ë Ð@þ$§æþÅ ¼…§æþ$Ð@þ#Ë @̄þ$ çÜµÆæÿØ…^óþ Ñ«§æþ…V> ^èþ™èþ$ÆæÿçÜˆ… ÌZç³Í JMæü Ð@þ–™èþ¢… 

XÄ¶ý$ºyìþ¯@þ¨. PQ, QR, RS Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ SP Ë$ Ð@þ–™èþ¢^éç³Ð@þ¬Ë$ _{™èþ…ÌZ béÄ¶ý$ 

^óþÄ¶ý$ºyìþ¯@þ ¿êVæü… OÐðþÔ>ËÅ… @̄þ$ Mæü¯@þ$Vö¯@þ…yìþ.  
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37. ´ë§æþ ÐéÅÝëÆæÿª… 18 cm Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ G™èþ$¢ 32 cm MöË™èþË$VæüË íÜÍ…yæþÆ>M>Ææÿ… VæüË ´ë{™èþÌZ 
ç³NÇ¢V> CçÜ$Mæü™ø °…ç³ºyìþ¯@þ¨. D ´ë{™èþÌZ Ð@þ#¯@þ² CçÜ$Mæü @̄þ$ ç³NÇ¢V> ¿¶ý*Ñ$ Ò$§æþ 
ÐóþíÜ @̄þç³#yæþ$ A¨ Ô¶ý…QÐ@þ# BM>Ææÿ…Ð@þ# @̄þ²¨. Æ>Õ G™èþ$¢ 24 cm Ô¶ý…Q$Ð@þ# BM>Ææÿ…ÌZ Ð@þ#¯@þ² 
CçÜ$Mæü ÐéÅÝëÆæÿª… Ð@þ$ÇÄ¶ý¬ HrÐéË$ G™èþ$¢¯@þ$ Mæü¯@þ$Vö @̄þ…yìþ.  

 

 

 JMæü AÆæÿªVøâ¶ý…Oò³ A§óþ ÐéÅÝëÆæÿª… MæüÍW¯@þ Ô¶ý…Q$Ð@þ# Ð@þ#…_ JMæü Br Ð@þçÜ$¢Ð@þ#¯@þ$ 
™èþÄ¶ý*Ææÿ$^óþÄ¶ý$ºyìþ¯@þ¨. B Æðÿ…yìþ…sìý Ð@þ–™é¢M>Ææÿç³# ÐéÅÝëÆæÿª…. 21 cm AÆÿ¬ @̄þ¨. Br 
Ð@þçÜ$¢Ð@þ# G™èþ$¢ 49 cm AÆÿ¬ @̄þ BrÐ@þçÜ$¢Ð@þ# Äñý¬MæüP Eç³Ç™èþË OÐðþÔ>ËÅ… @̄þ$ Mæü¯@þ$Vö¯@þ…yìþ. 
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VI.  1 × 5 = 5 

38. Æðÿ…yæþ$ {†¿¶ý$gêËÌZ A¯@þ$Ææÿ*ç³Mø×êË$ çÜÐ@þ*¯@þ…V> F…sôý. Ðésìý A¯@þ$Ææÿ*ç³ ¿¶ý$gêË 

°çÙµ™èþ$¢Ë$ çÜÐ@þ*¯@þ…V> Ð@þ#…sêÆÿ¬  A¯@þ$´ë™èþ…ÌZÐ@þ#…sêÆÿ¬  C…M> B Æðÿ…yæþ$ ¿¶ý$gêË$ 

çÜÆæÿ*ç³ {†¿¶ý$gêË$ AÐ@þ#™éÆÿ¬ A° Ýë«¨…^èþ…yìþ. 
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